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Рассмотрим задачу о торможении автомобиля, учитывающую баланс сил, 
действующих на останавливающийся автомобиль: силу инерции (ускорение, 

умноженное на массу), силу трения 
качения (коэффициент трения, умно-
женный на вес автомобиля) и силу 
сопротивления воздуха, зависящую от 
скорости в квадрате. При моделирова-
нии скорость автомобиля не меняет 
своего знака, а только изменяется от 
начального заданного значения до 
нулевого, которое соответствует оста-
новке автомобиля. Сила трения равна 

коэффициенту трения, умноженному 
на вес автомобиля, только при ненуле-
вой скорости. Поэтому в дифференци-
альное уравнение вводится функция, 
возвращающая нуль при нулевом сво-
ем аргументе либо 1 или -1 в против-
ном случае. Обезразмеривание осуще-
ствялось делением на соответствую-
щие единицы измерения.  

Рассматрились следующие значе-
ния входных параметоров двух авто-
мобилей: масса первого (второго) 
автомобиля равна 1200 кг (1990), 
площадь сечения автомобиля -- 2,5 м2 

(3,0), коэффициент сопротивления 
воздуха -- 0,35 Н/м), плотность воздуха -- 1,2 кг/м3, коэффициент трения качения 
-- 0,23 Н/м (0,25), начальная скорость автомобиля 90 км/ч (95), ускорение сво-
бодного падения 9,8 м/с2. 

Рис. 1. График перемещения 
автомобилей 

Рис. 2. График скоростей  
автомобилей 
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